

牵妈妈的手 回到小时候

春节是举家团圆的大日子。它临近时,母亲盼望着儿女归家,它离开后,母亲又等待着儿女再次回来。慈母手中线,游子身上衣。临行密密缝,意恐迟迟归。不论儿女身处何处,他们永远是母亲心头的牵挂。习近平总书记的办公室里,常年摆放着他与父母家人的数张合影,他轻执母亲的手漫步庭中的照片更是让无数人感动落泪。

细想,你有多久没有牵起母亲的手?陪她散步,陪她说话。20日,永康日报社全媒体运营中心通过永康日报微信公众号推出“牵妈妈的手”大型网络互动活动,征集与母亲的照片、短视频和故事,得到了广大网友的积极响应。

记者 章琛 应桃蕊 应琛 整理

快点回来,有五位产妇要生了。大年初一早上6时,接到同事的电话,我迅速穿好衣服下楼,拿上车钥匙。

你慢点!快过来吃点东西再走!饺子给你煮好了!我还在穿鞋,妈妈已在厨房喊我。知道我要上早班,妈妈一早就起床在厨房忙活。望着热气腾腾的饺子,上面还有很多“芡头”,都是我爱吃的。没有过多煽情,没有过多华丽的辞藻,我端起勺子咬了几口就奔出家门。

开车慢点!不要着急!妈妈还追在后面叮嘱。在车启动的那一刻,我望着妈妈挥着的手里还握着一个准备让我带去填肚子的苹果,我落下了眼泪。我揉了揉双眼,最终跑下车拿走了苹果,从后视镜里看到妈妈还站在原地。

这是我穿上白大褂的第五年。工作前的每个年初一,全家都会很晚起床,然后一起做早饭,一起说笑。工作后的每个年初一,爸妈怕我饿着,不得不一大早就在厨房里忙碌。

工作后奔赴在一线,没有过年的概念。每年的初一,24小时 on call,接到医院电话立马赶回科室。

过年过节,我不再依偎妈妈怀里撒娇。那个时候,我看着一位位母亲经历痛苦诞下新生命,宝宝贪婪地吮吸母亲的乳汁,妈妈的大手轻轻地安抚,他们用稚嫩的小手紧握妈妈的指头,我的幸福感油然而生。我无法对他们一一作陪,立马投入到另一位产妇的照顾安抚工作当中。

在工作过程中,每看着宝宝握着妈妈的手指不肯松开,我不禁想起自己的母亲,在这个平常的日子里,她不知为我操了多少心,没有妈妈做我坚强的后盾,我又怎可安心地站在一线望着这一幅幅幸福的景象,而自己有多久没有牵起妈妈的手逛街、散步、拉家常,这不由得满心的愧疚与无奈。

妈妈,请让我再牵一次您的手吧!

夏诺



小时候,我们姐妹三人都特别粘我妈。睡醒找妈妈这种事还特别多,很多次在夜里醒来发现妈妈不见了,就会把妹妹们都叫醒,然后妹妹们就拼命地哭,我就在一边笑。

作为老大的我已经见怪不怪了,心里有数得很,老妈一定是跑去小卖铺玩了。每次老妈都会把门锁住,可我们姐妹三人都能爬出去。

刚开始的时候,我们直接爬到门的顶部,从门跟墙中间的缝隙穿过去。后来发现一个更简单更安全的方法,就是把其中一扇门抬起来,挪开一个三角形的空间,再钻出去。后来老妈怕家里进贼,就把门钉死了。但是,这也阻止不了我们“越狱”的行为,每次都能跑出去。那时候只要一睁眼找不到妈妈就会用尽一切方法去找。

如今长大了,反过来是妈妈越来越像小孩子,喜欢粘着我们姐妹三人。

愿妈妈能一直保持如此乐观的心情去生活。

姜鸽



小时候,我有一次生病躺在床上打点滴,而母亲还需要到厨房忙其他的事,如生火烧饭,养鸡喂猪等,那时候烧饭都是用土灶台,烧柴火。

农村老家厨房与卧室相隔好长一段路,母亲又不放心不下我,说有事就叫她。我一个人的时候,感觉很孤单,于是每隔几分钟就大声叫妈,其实都没什么事,奇怪的是,母亲耳朵非常灵敏,我一叫她马上就火急火燎地出现,见没什么事再继续回厨房干活。我连续叫了N多次,直到打点滴结束,母亲从来没有表现不耐烦,只是关切地安慰我几句。

现在想想,唯有母爱,才有无限宽容。

卢远航

当你拥有“游子”身份时,家乡味儿变成最能慰藉你漂泊之心的灵药。何以得家味儿?外寻抵不过自烧也。于是,每每此时,我便万分感恩我的母亲。在我小时候,训得我一手能满足自己味蕾的厨艺。

从小,我最怕的就是切菜,但厨艺甚好且刀功非同一般的母亲,就好像有强迫症一样,她对我姐姐厨艺的要求,那可不一般。

你知道吗?一旦被不长眼的刀青睐,我感觉就像生活在噩梦中。可是,母亲觉得女孩子一定要学会做饭,刀功是最基本的功底。

于是有一次,母亲给我备了好多个土豆让我练习,要求我速度和质量共存。就在那次之后,我就像开窍一般,刀功见长。

刀功基本过关,接下来就是烧菜调味了。因为母亲烧菜真的很好吃,于是,在她烧饭时,我就满心崇拜地围着锅边看。母亲会顺便告诉我一些烧菜技巧。

很长一段时间,我迷失在盐多盐少的概念里,但母亲为了训练我,不管我烧的菜咸淡如何,她依旧会吃下。于是,慢慢地,我也就会做菜了。

父母忙于农活时,我便担起了家里的餐务工作。记得有一次,我烧了土豆汤、土豆片儿、酸辣土豆丝、土豆萝卜丁。那次母亲一边吃一边笑,开心地夸我烧菜花样多。

读大学以后,我就很少有做饭,母亲的主厨位置也逐渐被姐姐取代。工作之后,我远离家乡,分外想念家乡味道时,便会重拾厨艺,慰藉思乡之情。

儿时,并不能理解母亲的一些行为,但长大后,那些不理解反而成就了自己的幸福时刻,我忽然明白,母亲当时的执拗,恰恰是最真挚且最负责任的爱!

晓琴

